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Άρχισε επίσημα από 1η Μαΐου η 

αντιπυρική περίοδος και θα διαρκέ-

σει μέχρι τις 31 Οκτωβρίου.  

Η Πυροσβεστική κρούει τον κώδω-

να του κινδύνου και για εφέτος το 

καλοκαίρι, επισημαίνοντας ότι στα-

τιστικά η πλειονότητα των πυρκα-

γιών κάθε χρόνο οφείλεται σε αν-

θρώπινη αμέλεια, ενώ υπενθυμίζει 

τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνο-

νται αυστηρά για την πρόληψη 

πυρκαγιών, καθώς και τις ενέργειες 

του κάθε πολίτη σε περίπτωση 

έναρξης πυρκαγιάς. Όλοι οι εμπλε-

κόμενοι φορείς για την αντιμετώπι-

ση πυρκαγιών καλούνται να είναι 

σε ετοιμότητα και να λάβουν όλα 

εκείνα τα απαραίτητα προληπτικά 

μέτρα, ώστε να μη κινδυνεύσουν 

από τις πυρκαγιές και φέτος, δάση, 

περιουσίες και προπαντός ανθρώ-

πινες ζωές.  Η κλιματικής αλλαγή 

είναι μάλλον σίγουρο ότι και αυτή 

τη χρονιά θα μας δείξει τα δόντια 

της. H Πυροσβεστική Υπηρεσία έχει 

το κύριο βάρος στην κατάσβεση 

των δασικών πυρκαγιών, όμως 

χρειάζεται η συνεργασία και άλλων 

φορέων, της Περιφέρειας, του Δή-

μου, του Δασαρχείου, της Αστυνο-

μίας, και προπαντός των ίδιων των 

πολιτών, τόσο για την πρόληψη 

όσο και για την καταστολή. Και φέ-

τος, η Πυροσβεστική Υπηρεσία θα 

κληθεί να ανταποκριθεί με αποτελε-

σματικότητα σε δύσκολες καταστά-

σεις, να ξεπεράσει σε κάποιες περι-

πτώσεις τον εαυτό της και τα όποια  

 

προβλήματά της, ενώ σαν πολίτες 

θα πρέπει να δείξουμε υπευθυνότη-

τα τηρώντας τα αυτονόητα. 
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  Με θρησκευτική ευλάβεια, κατά-

νυξη και την παρουσία χιλιάδων 

κατοίκων και επισκεπτών, τελέστη-

κε η περιφορά των Επιταφίων στο 

Ενετικό Λιμάνι της Ναυπάκτου.  

 Η Ναύπακτος αποτελεί εδώ και 

πολλά χρόνια έναν από τους κο-

ρυφαίους προορισμούς της χώ-

ρας για τις ημέρες του Πάσχα και 

ιδιαίτερα τη Μεγάλη Παρασκευή, 

καθώς ακολουθείται ένα ξεχωρι-

στό τελετουργικό. Η θρησκευτική 

πομπή των Επιταφίων των δύο κε-

ντρικών Ενοριών, του Ιερού Μη-

τροπολιτικού Ναού Αγίου Δημητρί-

ου και του Ιερού Ναού Αγίας Πα-

ρασκευής, συνοδεία της Παπαχα-

ραλαμπείου Δημοτικής Φιλαρμονι-

κής, καταλήγει στο Ενετικό Λιμάνι 

της πόλης, όπου δεκάδες αναμμέ-

νες δάδες έχουν τοποθετηθεί στις 

πολεμίστρες, ο φλεγόμενος σταυ-

ρός στέκει επιβλητικός στην είσοδο 

του Λιμανιού και η ατμόσφαιρα 

κυριαρχείται από τους Ύμνους της 

Ημέρας, που ερμηνεύονται από τη 

Μικτή Χορωδία Ναυπάκτου. Η Μι-

κτή Χορωδία Ναυπάκτου συνέπρα-

ξε με τη Μικτή Χορωδία Cantelena 

υπό τη διεύθυνση της μαέστρου, 

Ε λ έ ν η ς  Π α π α δ ο π ο ύ λ ο υ -

Αραβαντινού.  Σολίστ η καταξιωμέ-

νη υψίφωνος Τζίνα Φωτεινοπού-

λου, συμμετείχαν οι πιανίστες Ηλί-

ας Καλούδης και Γιώργος Κονής, 

ενώ στην αφήγηση και την απαγ-

γελία ήταν ο ηθοποιός Λεωνίδας 

Κακούρης. Στο πρώτο μέρος ακού 

στηκε το κουαρτέτο εγχόρδων με 

τους Γεράσιμο Λώλη, Αλέξανδρο 

Λώλη, Γιώργο Χλίτσιο και τον Αμ-

βρόσιο Βλαχόπουλο.  Ερμήνευσαν 

η Ελένη Βουγιουκλή και η Σουζάνα 

Βουγιουκλή.  

κορυφαίος προορισμός! 







ΟΙΚΟδράσεις 9 

Ένα υπέροχο ποδηλατικό διήμερο 

ολοκληρώθηκε στη Ναύπακτο 

στις 22 και 23 Απριλίου.  

Από νωρίς η Ναύπακτος ετοιμά-

στηκε να υποδεχτεί το SUPER CUP 

next generation mountain bike, 

πανελλήνιους αγώνες κυπέλου ο-

ρεινής ποδηλασίας, για αθλητές 

και αθλήτριες μικρών κατηγοριών 

και τα κατάφερε με επιτυχία.  Το SU-

PER CUP next generation Moun-

tain Bike τελεί υπό την αιγίδα της 

Ελληνικής Ομοσπονδίας Ποδηλα-

σίας Ε.Ο.Π. και διοργανώνεται σε 

πέντε διαφορετικές πόλεις: Σαλαμί-

να, Τρίκαλα, Ναύπακτος, Γέρακας 

Αττικής και Θεσσαλονίκη, από τέσ-

σερις διαφορετικές τοπικές επιτρο-

πές και ενώσεις ποδηλασίας και με 

την συνεργασία σωματείων και 

επιχειρήσεων που δραστηριοποι-

ούνται στον χώρο της ποδηλασί-

ας. Στη Ναύπακτο συμμετείχαν 23 

αθλητικά σωματεία,190 μικροί και 

μεγάλοι αθλητές και αθλήτριες και 

πλέον των 150 συνοδών, απ’ όλη 

την Ελλάδα. Το SUPER CUP next 

generation Mountain Bike περιε-

λάμβανε  την πρώτη ημέρα αγώνες 

στα αγωνίσματα του Eliminator 

(XCE) και τη δεύτερη αγώνες του 

Short Track (XCC) και αφορά ηλι-

κιακές ομάδες, Παίδων / Κορασί-

δων /παν Παίδων / παν Κορασί-

δων σε ηλικίες από 6 έως 14 ετών 

και Ανδρών / Γυναικών και Masters. 

Υλοποιήθηκε στη παραλία Γρίμπο-

βο, στο χωμάτινο τμήμα, το οποίο 

και  διαμορφώθηκε σε χωμάτινη 

ΜΤΒ πίστα αγώνων με εμπόδια , 

κορμούς, διαδρομή στη κοίτη του 

ποταμού Σκα κ.α. Παράλληλα με 

τους αγώνες υλοποιήθηκαν, με 

μεγάλη προσέλευση και για τα ba-

by μικρά 2 έως 5 ετών με ελεύθερη 

συμμετοχή, αγώνες baby balance 

bike με ποδήλατα ισορροπίας που 

διοργάνωσε ο φορέας Πράσινο 

Μπλε, ο οποίος και διέθεσε τον εξο-

πλισμό υλοποίησης, μετάλλια και 

δωράκια στα παιδιά. Τη  διοργάνω-

ση στη Ναύπακτο, αναλάβαν η 

περιβαλλοντική οργάνωση Πράσι-

νο Μπλε  και το ποδηλατικό σωμα-

τείο ΣΥ.Φ.Α.ΓΕ με συνδιοργανωτές 

την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

τον Δήμο Ναυπακτίας και το Δημο-

τικό Λιμενικό Ταμείο Ναυπακτίας με 

συντονιστή του κυπέλου τον mit-

tasmtb.gr τους οποίους ευχαρι-

στούμε πολύ για την εμπιστοσύνη 

τους και Υποστηρίχτηκε από τους 

χορηγούς: OPEL κυρίτσης, theocar 

Avance Δυτικής Ελλάδας, Plan 

Consultinggroup, DOLE μπανάνες, 

IDEAL Χ. Παπαδόπουλος και χορη-

γό φιλοξενίας το Hotel Nafpaktos,. 

Οι έρευνες λένε… ένα υπέροχο ποδηλατικό διήμερο στη Ναύπακτο...  ένα υπέροχο ποδηλατικό διήμερο στη Ναύπακτο...  
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Για έκτη χρονιά ο Δήμος Ναυπα-

κτίας και η Διεύθυνση B’βάθμιας 

Εκπαίδευσης Αιτωλοακαρνανίας 

διοργάνωσαν στο Κλειστό του Πα-

παχαραλαμπείου Σταδίου Ναυπά-

κτου το 6ο Μαθητικό Φεστιβάλ Μο-

ντέρνων Χορών. Μαθήτριες και οι 

μαθητές από συνολικά 11 σχολεία 

της Αιτωλοακαρνανίας έδωσαν το 

δικό τους ραντεβού σε μια γιορτή 

έκφρασης και δημιουργίας, πλημμυ-

ρίζοντας με ρυθμούς και ζωντάνια 

το κλειστό του Σταδίου της Ναυπά-

κτου. Στην γιορτή πήραν μέρος μα-

θητές από: 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΑΥΠΑ-

ΚΤΟΥ, 2ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΝΑΥΠΑ-

ΚΤΟΥ, ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΙΤΩΛΙΚΟΥ, ΚΑΛ-

ΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕΣΟΛΟΓ-

ΓΙΟΥ, ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΥΓΧΡΟ-

ΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΚΟΤΡΩΝΗ, ΓΕΝΙ-

ΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ-

ΡΙΑ ΚΟΤΡΩΝΗ, ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. ΑΓΡΙ-

ΝΙΟΥ, 1ο ΕΠΑ.Λ. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, 1ο 

ΕΠΑ.Λ. ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ,1ο ΓΕ.Λ. ΝΑΥ-

ΠΑΚΤΟΥ.  Μια γιορτή της νεολαίας 

που έχει αφήσει το στίγμα της, 

έχοντας  προοπτικές ανάπτυξης. 
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   Με τον καιρό σύμμαχο και μεγά-

λη συμμετοχή αγωνιζομένων και 

θεατών, ολοκληρώθηκε με επιτυ-

χία ο πρώτος αγώνας κυπέλου 

1ST  LEPANTO AECHERY CUP της 

ομάδας τοξοβολίας Lepanto Ar-

chery Team Ναυπάκτου. Η προσέ-

λευση και οι εγγραφές ξεκίνησαν 

στις 09.00 με τρείς κατηγορίες α-

γωνιζομένων Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Αν-

δρών-Γυναικών/Εφήβων-Νεανίδων  

(με δικό τους εξοπλισμό) Β’ ΚΑΤΗ-

ΓΟΡΙΑ Ανδρών-Γυναικών/ Εφήβων

-Νεανίδων και Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  Παί-

δων – Κορασίδων (με εξοπλισμό 

της ομάδας). Στον αγώνα κυπέλου 

συμμετείχαν μόνο οι εγγεγραμμέ-

νοι στη ομάδα Lepanto Archery 

Team. Στις 14.00 έγιναν και οι απο-

νομές με βραβεύσεις στους 3 

πρώτους της κάθε κατηγορίας και 

βεβαιώσεις συμμετοχής και t shirts 

σε όλους τους αγωνιζόμενους. Ο  

υπέροχος χώρος του Ιππικού Ομί-

λου Ναυπάκτου, φιλοξένησε τους 

αγώνες και παράλληλα οι εκπαι-

δευτές του έδωσαν την ευκαιρία σε 

όλους, με το πέρας της διαδικασί-

ας, να έρθουν σε επαφή με τα υ-

πέροχα αλόγα και να δοκιμάσουν 

έφιππη τοξοβολία. Ευχαριστούμε 

θερμά τη αγαπητή μας τοξότη 

Σπυριδούλα Κυπριώτη (chef) που 

μας προσέφερε υπέροχα κέικ για 

όλους. Μια γιορτή της ομάδας 

μας και μια ευκαιρία να ευχηθούμε 

καλό καλοκαίρι και καλή αντάμω-

ση στις αρχές Οκτώβριου, μην ξε-

χνώντας ότι, η τοξοβολία είναι και 

ψυχαγωγία. Ο τοξότης δεν μαθαί-

νει μόνο αλλά διασκεδάζει παράλ-

ληλα. Με στόχο την ενασχόληση 

των δημοτών του Δήμου Ναυπα-

κτίας, μεγάλων και μικρών, με το 

Ολυμπιακό άθλημα της Τοξοβολί-

ας και σε συνεργασία με τον 

“ΠΕΛΟΠΑ” Αθλητικό σύλλογο το-

ξοβολίας της Ε.Ο.Τ. , από τον Ο-

κτώβριο του 2021, προσφέρουμε 

μαθήματα κάθε Κυριακή πρωί στη 

πόλη της Ναυπάκτου. Μια ακόμη 

προσπάθεια της περιβαλλοντικής 

οργάνωσης Πράσινο Μπλε. 

1st 
 

1st 
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Η ΠΔΕ συνεχίζει με επιτυχία τις 

συμμετοχές της στις διεθνείς εκθέ-

σεις τουρισμού για το 2023, συμ-

μετέχοντας αυτή την φορά στην 

έκθεση τουρισμού ΙΤΒ στο Βερολί-

νο, που πραγματοποιήθηκε στις 7, 

8 & 9 Μαρτίου.  

Στην μεγαλύτερη έκθεση τουρι-

σμού με την συμμετοχή εκατοντά-

δων εκθετών από όλα τα μέρη του 

κόσμου το ενδιαφέρον του κοινού , 

τόσο των απλών επισκεπτών όσο 

και των επιχειρηματιών που συνδέ-

ονται με τον τουρισμό ήταν ιδιαίτε-

ρα έντονο. Εκτός από το διαρκές 

ενδιαφέρον του κοινού για να επι-

σκεφθούν τους αρχαιολογικούς 

χώρους αλλά και τις μοναδικές πα-

ραλίες της Δυτικής Ελλάδας, εκ-

φράστηκε ιδιαίτερα η επιθυμία για 

συμμετοχή σε extreme sports, τον 

αγροτουρισμό αλλά και τον θρη-

σκευτικό τουρισμό, αποτέλεσμα 

της συστηματικής και στοχευμένης 

προβολής του θρησκευτικού μας 

πλούτου και της παράδοσης, τα 

τελευταία τέσσερα χρόνια.   

Μια προβολή που σε συνδυασμό 

με τον φυσικό πλούτο και την ιστο-

ρία του τόπου μας καθιστά την 

Δυτική Ελλάδα έναν από τους κύ-

ριους προορισμούς της Μεσογεί-

ου. Επίσης, επιβεβαιώθηκε για 

άλλη μία φορά αυτό που έχει πα-

ρατηρηθεί σε όλες τις συμμετοχές 

της ΠΔΕ σε εκθέσεις τουρισμού, 

δηλαδή η ιδιαίτερα θετική απήχηση 

που έχει το νέο brand name της 

Περιφέρειας  «Olympia land», συ-

γκεντρώνοντας πολλά θετικά σχό-

λια.  

  Ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού 

και Τουρισμού, Νίκος Κοροβέσης, 

δήλωσε: «Η ΠΔΕ συνεχίζει εντατικά 

και στοχευμένα την προβολή του 

τουρισμού συμμετέχοντας στις διε-

θνείς εκθέσεις τουρισμού, με κύριο 

στόχο την παγίωση της  Δυτικής 

Ελλάδας στις πρώτες θέσεις προτί-

μησης των ξένων επισκεπτών».Την 

Περιφέρεια εκπροσώπησαν, η  Γε-

ωργία Τράπαλη και η Ισμήνη Αγ-

γούρη από το Γραφείο Αντιπεριφε-

ρειάρχη και οι Ειδικοί Συνεργάτες 

του Περιφερειάρχη,  Σοφία Καϊάφα 

και  Αργύρης Νταλιάνης. 

1
st
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 Εθελοντισμός και οφέλη! 

ΛΕΥΚΟΣ ΚΑΠΝΟΣ … ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑ 
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Καθώς σήμερα η τεχνολογία εξελίσ-

σεται με ραγδαίους ρυθμούς, τα 

ηλεκτρονικά και ηλεκτρικά προϊόντα 

αντικαθίστανται με την πάροδο του 

χρόνου με νέα καλύτερα, με αποτέ-

λεσμα να έχουμε ταχύτατη αύξηση 

των αποβλήτων τους.  

Ποια τα σημαντικά οφέλη της ανα-

κύκλωσης των ηλεκτρικών και ηλε-

κτρονικών συσκευών; 

    Συμβάλλει στην προστασία του 

περιβάλλοντος από επικίνδυνες ου-

σίες που περιέχονται σε αυτά, 

   Οδηγεί στην ανάκτηση, σε ειδικά 

εργοστάσια, αξιοποιήσιμων υλικών, 

όπως μέταλλο, γυαλί και πλαστικό, 

τα οποία επαναχρησιμοποιούνται 

στη διαδικασία παραγωγής και έτσι 

εξοικονομείται ενέργεια και περιορί-

ζονται οι εκπομπές διοξειδίου του 

άνθρακα, 

 Μειώνει την εξόρυξη των μη ανανε-

ώσιμων φυσικών πόρων, όπως εί-

ναι τα μεταλλεύματα και το πετρέλαι-

ο, με αποτέλεσμα την αποφυγή της 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης, 

    Οικονομικά οφέλη για τους πολί-

τες, αφού οι κατασκευαστές που 

παράγουν προϊόντα σε μεγάλο 

βαθμό από ανακυκλωμένα υλικά 

έχουν τη δυνατότητα να μειώσουν 

το κόστος παραγωγής των προϊό-

ντων τους, δηλαδή χαμηλότερες τι-

μές για τους καταναλωτές. 

Ποια είδη ανακυκλώνονται; 

   Μεγάλες ηλεκτρικές συσκευές: Ψυ-

γεία, μεγάλες συσκευές ψύξης, κατα-

ψύκτες, πλυντήρια ρούχων, στεγνω-

τήρια ρούχων, πλυντήρια πιάτων, 

συσκευές μαγειρικής, ηλεκτρικές 

κουζίνες, ηλεκτρικά μάτια, φούρνοι 

μικροκυμάτων, ηλεκτρικές θερμά-

στρες, ηλεκτρικά καλοριφέρ, ανεμι-

στήρες, συσκευές κλιματισμού. 

  Μικρές ηλεκτρικές συσκευές: Ηλε-

κτρικές σκούπες, ηλεκτρικά σίδερα, 

συσκευές τηγανίσματος, φρυγανιέ-

ρες, συσκευές για κόψιμο και στέ-

γνωμα μαλλιών, βούρτσα δοντιών, 

συσκευές ξυρίσματος, μασάζ και 

άλλες συσκευές περιποίησης του 

σώματος, καθώς και ρολόγια κάθε 

είδους και εξοπλισμός μέτρησης, 

ένδειξης και καταγραφής του χρό-

νου. 

    Είδη εξοπλισμού πληροφορικής 

και τηλεπικοινωνιών: Ηλεκτρονικοί 

υπολογιστές, εκτυπωτές, ποντίκια, 

οθόνες, πληκτρολόγια, φορητοί υ-

πολογιστές (laptop), υπολογιστές 

χειρός (notepad), ηλεκτρικές και η-

λεκτρονικές γραφομηχανές, φαξ, 

τηλέφωνα, κινητά τηλέφωνα και συ-

στήματα τηλεφωνητών. 

Είδη Ψυχαγωγίας/ Καταναλωτικά: 

Ραδιόφωνα, τηλεοράσεις, βιντεοκά-

μερες, συστήματα αναπαραγωγής 

ήχου, ενισχυτές ήχου και μουσικά 

όργανα, ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά 

εργαλεία, καθώς και τα παιχνίδια και 

ο εξοπλισμός ψυχαγωγίας 

(κονσόλες βιντεοπαιχνιδιών, βιντεο-

παιχνίδια, κερματοδέκτες τυχερών 

παιχνιδιών). 

Φωτιστικός εξοπλισμός: Λαμπτήρες 

φθορισμού, λαμπτήρες νατρίου χα-

μηλής πίεσης και εξοπλισμός προ-

βολής ή ελέγχου του φωτός, εκτός 

των λαμπτήρων πυράκτωσης. 

Πού μπορείτε να ανακυκλώσετε; 

Στα καταστήματα που πωλούν ηλε-

κτρικά και ηλεκτρονικά είδη και πώ-

λησης λαμπτήρων, 

Σε αλυσίδες super market, 

Σε επιλεγμένα δημοτικά σημεία, 

όπως δημαρχεία, ΚΕΠ, ΚΑΠΗ και 

containers σε χώρο του δήμου σας. 

Που μεταφέρονται; 

Όλες οι συσκευές που έχουν παρα-

δοθεί για ανακύκλωση, μεταφέρο-

νται σε αδειοδοτημένες μονάδες επε-

ξεργασίας στην Ελλάδα. Οι μονάδες 

αυτές αναλαμβάνουν την επεξεργα-

σία των παλιών συσκευών, με στόχο 

την απομάκρυνση των βλαβερών 

ουσιών που περιέχουν και την επα-

νένταξη των αξιοποιήσιμων υλικών 

τους στην παραγωγή νέων προϊό-

ντων. Ειδικά, οι λάμπες μεταφέρο-

νται σε ειδική μονάδα διαχείρισης 

στην Ευρώπη. 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ                                                  

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 



Η εφαρμογή παρέχει                                                
τις εξής υπηρεσίες: 

   Πριν από οτιδήποτε άλλο, την δη-
μιουργία ενός προσωπικού προφίλ, 
όπου ο χρήστης καταχωρεί, εντε-
λώς ανώνυμα, τις προτιμήσεις του, 
όσον αφορά το είδος των σημείων 
που θεωρεί ενδιαφέροντα γι’ αυτόν.  

    Πλοήγηση σε λίστες σημείων εν-
διαφέροντος κάθε συμμετέχουσας 
χώρας ανά κατηγορία και υποκατη-
γορία όπως Πολιτισμός και Ιστορία, 
Δραστηριότητες, Φύση ή Διαμονή. 
Επιλέγοντας ένα συγκεκριμένο Ση-
μείο Ενδιαφέροντος, προβάλλονται 
περισσότερες πληροφορίες, συμπε-
ριλαμβανομένης μιας περιγραφής 
με σχετικούς συνδέσμους, στοιχεία 
επικοινωνίας, τοποθεσία και μια 
συλλογή φωτογραφιών που απει-
κονίζουν το Σημείο. Επί πλέον τα 
σημεία ενδιαφέροντος μπορούν να 
προβληθούν σε έναν διαδραστικό 
χάρτη, όπου απεικονίζεται η από-
στασή τους από την τοποθεσία του 
χρήστη. Για τον λόγο αυτόν, η ε-
φαρμογή ζητά την ενεργοποίηση 
του GPS του κινητού. 

   Αναζήτηση σημείων ενδιαφέρο-
ντος με βάση μια συγκεκριμένη κα-
τηγορία ή κατηγορίες που επιλέγο-
νται ή απ’ ευθείας από την μηχανή 
αναζήτησης. 

    Εμφάνιση των κύριων διαδρομών 
και των μελλοντικών δευτερευου-
σών διαδρομών που έχουν απεικο-
νιστεί στον χάρτη. 

  Διαφορετική προβολή των διαδρο-
μών και των σημείων ενδιαφέρο-
ντος, επιλέγοντας «Street View» ή 
«Satellite View». 

    Πλοήγηση με βάση την χώρα 
που επιλέγεται από συγκεκριμένη 
λίστα που περιλαμβάνει Ελλάδα, 
Ιταλία, Κροατία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, 
Σλοβενία και Αλβανία. 

   Πλοήγηση με βάση το μεταφορικό 
μέσο που επιλέγει ο χρήστης, όπως 
αυτοκίνητο, ποδήλατο ή πεζός. 

  Πλοήγηση με βάση συγκεκριμένες 
δυσκολίες, για χρήστες αναπηρικών 

αμαξιδίων, άτομα με προβλήματα 
κινητικότητας, άτομα με προβλήμα-
τα όρασης, άτομα με προβλήματα 
ακοής. 

  Πλοήγηση με βάση τον διατιθέμε-
νο χρόνο παραμονής στην περιοχή 
μιας διαδρομής και την μέγιστη επι-
θυμητή απόσταση. 

   Σάρωση ενός κωδικού QR σε ο-
ποιοδήποτε σημείο ενδιαφέροντος 
το διαθέτει, μέσα από την εφαρμο-
γή. 

   Αξιοποίηση του εικονιδίου AR μέ-
σω της εφαρμογής, ώστε να ανοίξει 
η κάμερα του κινητού και ο χρήστης 
να εντοπίσει κοντινά σημεία ενδια-
φέροντος με τη μορφή δεικτών γύ-
ρω από τον ορίζοντα, εντός της 
εικόνας που προβάλλεται. 

   Τροποποίηση των στοιχείων του 
προφίλ και των προτιμήσεων του 
επισκέπτη, καθώς και δυνατότητα 
να συμπληρώσει ένα ερωτηματολό-
γιο σχετικά με την εμπειρία επίσκε-
ψής του σε μία από τις προκαθορι-
σμένες διαδρομές. 
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https://psp.org.gr/main-activities/projects/creatures/)  

https://creatures.adrioninterreg.eu/). 

https://psp.org.gr/main-activities/projects/creatures/
https://creatures.adrioninterreg.eu/
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  Ο ανατριχιαστικός αριθμός των 

ανθρώπων που απειλούνται 

άμεσα με ακραία φτώχεια ισοδυ-

ναμεί με το άθροισμα των πληθυ-

σμών Γαλλίας, Γερμανίας, Ισπανί-

ας και Βρετανίας, και αφορά κατά 

κύριον λόγο τις φτωχές χώρες 

αλλά και τα φτωχότερα στρώματα 

εντός των ανεπτυγμένων οικονο-

μιών.  

    

   Η δραματική προειδοποίηση της 

Oxfam σχετίζεται, όμως, και με το 

φάσμα της πείνας που αναμένεται 

να αντιμετωπίσουν οι εκατοντάδες 

εκατομμυρίων φτωχών του κό-

σμου, καθώς οι τιμές των τροφί-

μων έχουν γίνει απρόσιτες εξαιτίας 

του πολέμου. Οι δύο εμπόλεμες 

χώρες, Ρωσία και Ουκρανία, αντι-

προσωπεύουν περισσότερο από 

το ¼ των παγκόσμιων εξαγωγών 

τροφίμων, αλλά οι χώρες που ε-

ξαρτώνται από αυτές είναι κυρίως 

οι φτωχότερες της Μέσης Ανατο-

λής και της βόρειας Αφρικής.  

   Η Oxfam κρούει τον κώδωνα του 

κινδύνου, εκτιμώντας ότι στα τέλη 

του έτους 860 εκατ. άτομα θα ζουν 

με λιγότερο από 1,90 δολ. την ημέ-

ρα. Διαπίστωσε πως οι φτωχότε-

ρες χώρες του κόσμου πρέπει να 

αποπληρώσουν φέτος χρέη συνο-

λικού ύψους 43 δισ. δολαρίων, αλ-

λά τα ποσά αυτά, υπογραμμίζει, 

θα μπορούσαν να διατεθούν για 

τη στήριξη των πλέον ευάλωτων. 

Απευθύνοντας έκκληση σε πιστω-

τές ανά τον κόσμο, ζητάει να ανα-

σταλεί ή και να ακυρωθεί η πληρω-

μή των δυσθεώρητων αυτών χρε-

ών προκειμένου να μπορέσουν οι 

αναπτυσσόμενες χώρες να διαθέ-

σουν τα απαιτούμενα κεφάλαια για 

τη στήριξη των φτωχότερων στρω-

μάτων. Προτείνει επίσης την επιβο-

λή ετήσιου φόρου στον μεγάλο 

πλούτο, που θα μπορούσε να α-

ποφέρει στα ταμεία των κυβερνή-

σεων έσοδα ύψους 2,5 τρισ. δολα-

ρίων ετησίως.  

19 ΟΙΚΟθέμα 



20 ΟΙΚΟπροορισμός 

Η Τουρλίδα είναι ένα νησάκι, 5 χι-

λιόμετρα νότια του Μεσολογγίου 

και συνδέεται με την πόλη με έναν 

στενό δρόμο που ξεκινά από το 

λιμάνι του και διασχίζει τη λιμνοθά-

λασσα. Μια μαγευτική διαδρομή, 

την οποία μπορείτε να απολαύσετε 

με αυτοκίνητο, ποδήλατο, ακόμη 

και πεζοί. Πήρε το όνομά της από 

ένα είδος θαλασσινών πουλιών 

που υπήρχαν εκεί, τις Τουρλίδες. 

Εδώ βρίσκεται και η λεγόμενη 

"Μαύρη Αλυκή" του Μεσολογγίου, 

σε αντιδιαστολή με τη "Λευκή", λόγω 

της χαμηλότερης ποιότητας αλα-

τιού που παράγεται. Μέχρι το 1885 

ήταν νησί, την χρονιά εκείνη κατα-

σκευάστηκε δρόμος με την επιχω-

μάτωση της θάλασσας, για την κα-

τασκευή του δρόμου χρησιμοποιή-

θηκαν τα υλικά από τις εκσκαφές 

που έγιναν για την κατασκευή του 

λιμανιού του Μεσολογγίου. Λόγω 

της κατασκευής οδικού δικτύου το 

1885 από το Μεσολόγγι προς την 

Τουρλίδα, η Λιµνοθάλασσα της 

Κλείσοβας διαχωρίζεται πλέον από 

το υπόλοιπο οικοσύστημα της λι-

μνοθάλασσας Μεσολογγίου. Ο 

ομώνυμος οικισμός, στην εθνική 

απογραφή του 2011 είχε 15 μόνι-

μους κατοίκους. Το 2004 διεξήχθη ο 

πρώτος κολυμβητικός διάπλους 

τεσσάρων χιλιομέτρων από το Βα-

σιλάδι στην Τουρλίδα και τανάπαλιν 

με την ονομασία "Μιαούλια". Φτά-

νοντας στην Τουρλίδα, μπορείτε να 

κάνετε το μπάνιο σας στην όμορφη 

παραλία της, όπου το ανοιχτό πέ-

λαγος συναντά τα νερά της λιμνο-

θάλασσας, αλλά και να θαυμάσετε 

τον οικισμό με τα ξύλινα σπίτια 

(πελάδες). Θα έχετε, επίσης, την ευ-

καιρία να γευτείτε τοπικές νοστιμιές 

στα μαγαζιά της περιοχής.  



 Εθελοντισμός και οφέλη! 

ΔΕΝTΡΟΣΠΙΤΑ HOTELS  
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19:00  2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  - ΚΥΠΡΟΥ 80  
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Με διαφορά μόλις μιας ημέρας, οι φωτογραφίες  

και καταλαβαίνει κανείς τη νοοτροπία μας και τον σεβασμό μας... 





.  

 Εθελοντισμός και οφέλη! 


